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令和４年７月知立市教育委員会定例会 議事録

○ 議事日程

１．日 時 令和４年７月１４日（火）

午前１０時３０分から１２時００分

２．場 所 市役所 第４会議室

３．出席委員 教 育 長 宇 野 成 佳

委 員 宇 納 一 公

委 員 蔭 山 英 順

委 員 竹 内 博 之

委 員 伊 藤 沙 織

４．説明職員 教 育 部 長 寺 田 秀 彦

教育庶務課長 加 藤 竜 也

学校教育課長 小 川 桂

生涯学習スポーツ課長 水 藤 真 人

文 化 課 長 中 野 康 弘

５．書 記 教育庶務課長補佐 柴 田 希代子

６．傍 聴 者 ０名

第１ 前回議事録の承認

第２ 委員報告

第３ 教育長報告

第４ 議案

議案第１１号 愛知県教科用図書採択地区の適正規模化に係る意向確認につ

いて

第５ その他（連絡報告事項）

・令和４年６月議会一般質問・答弁（要旨）について

・令和４年度知立市教育委員会点検・評価結果報告書について

・知立市私立高等学校等授業料補助金交付要綱の改正について

・第１６回チャレンジキャンプ

・令和４年度知立市文化財保護委員会委員の委嘱（案）について

・各課等行事予定

・その他

第６ 自由討議

第７ 情報交換
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◎開会の辞

宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会７月定例会を

開会します。視察後すぐではありますが、円滑な運営にご協力くださ

い。なお、議事日程第７の情報交換については個人情報関連の可能性

がありますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。

各 委 員 （全委員賛成）

宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第１４条第７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。それでは、議事日程に従って議事を進めま

す。

◎日程第１ 前回議事録の承認

宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。修正がありましたらお願い

します。

各 委 員 訂正箇所指摘あり

宇 野 教 育 長 指摘のありました箇所については、修正します。それでは６月定例会

議事録について、承認してよろしいでしょうか。

各 委 員 （全委員承認）

宇 野 教 育 長 只今、承認を頂きましたので、知立市ホームページに掲載していきま

す。

◎日程第２ 委員報告

宇 野 教 育 長 先月の教育委員会から昨日までの委員活動を報告してください。

各 委 員 （各委員報告）

◎日程第３ 教育長報告

宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告をします。３点について報告します。

１．行事・会議等

６月 11 日・18 日 市民文化のつどい 中央公民館

６月 15 日(水) 青少年問題協議会 中央公民館

６月 16 日(木) 学校訪問 来迎寺小学校

６月 18 日(土) 知立市少年の主張大会 文化会館

６月 19 日(日) TOPMODEL Influencer JAPAN 文化会館

６月 23 日(木) 学校訪問 知立中学校

６月 24 日(金) ちりゅう芸術創造協会評議員会 文化会館

６月 30 日(木) 学校訪問 知立東小学校

７月 １日(金) 定例校長会 市役所

７月 ３日(日)「知立の山車文楽とからくり」保存会公演 文化会館

７月 ６日(水) 中学校特別支援学級合同茶会 文化会館

７月 ８日(金) 社会教育審議会 中央公民館
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７月９日(土)･10 日(日) 中学校刈谷知立地区選手権大会

刈谷市・知立市

７月 11 日(月) 学校訪問 八ツ田小学校

７月 12 日(火) 学校給食センター運営委員会 給食センター

７月 13 日(水) 県市町村教育委員会連合会総会・研修会 東海市

２．事件事故等について

交通事故報告 １件

学校事故報告 ６件

３．７月校長会指示事項

(１) 新型コロナウイルス感染症・熱中症対策

(２) 校外（大会・部活動・学校体験）引率などでの交通安全

(３) 教員の交通事故・交通ルール遵守

（４） 子どもも教職員も安全で有意義な夏の生活

宇 野 教 育 長 報告について意見、質問等ありますか。

蔭 山 委 員 熱性痙攣によるてんかん発作の件です。学校を回っていると、事例が

最近増えてきているように思います。一度、痙攣発作の研修を機会が

あればしていただけたらよいと思います。現場の先生方の知識がない

ことによって起きる問題が、過度な心配か過度にのんびりのどちらか

です。障がい児は障がいのない子に比べ、てんかん発作が多いです。

特別支援学級には発作の危険性のある子が在籍していると思います。

特別支援学級の先生方は研修の機会がないようですので、お願いした

いところです。

宇 野 教 育 長 ２、３年くらい前には養護教諭を対象にてんかん発作やけがを含めて

研修を実施していますが、確認します。また、過去にてんかん発作が

あったという情報が学校に届いていないことが多いです。

蔭 山 委 員 既往歴を学校が把握するのが難しくなっています。頻繁にあるならま

だしも、年に１回あるかないかということでは言わない方がよいと保

護者が考えることがあります。

宇 野 教 育 長 いずれにしても事故の対応ができるように徹底してまいります。

竹 内 委 員 プールに関して、猿渡小学校とほかの学校で差がありそうな気がして、

その差を縮めてもらえないかという気がします。

伊 藤 委 員 猿渡小学校とほかの学校の同学年で泳力によるタイム差がどれくらい

出るのか気になるところではあります。

宇 野 教 育 長 子供の努力でタイムが伸びているのかもしれず、タイムだけで泳力を

測るも難しい面があります。

伊 藤 委 員 大きく差が出るようだと問題かなと思いました。そこで、例えばほか

の学校においては天候等で中止になった場合のように一部はパルスイ
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ミングを使用するというようなことはどうかな、と思いました。

宇 野 教 育 長 参考にさせていただきます。

◎日程第４ 議案

宇 野 教 育 長 議案第１１号 愛知県教科用図書採択地区の適正規模化に係る意向確

認について議題とします。

宇 野 教 育 長 議案第１１号 愛知県教科用図書採択地区の適正規模化に係る意向確

認いついて資料第２号により説明

宇 野 教 育 長 何かご意見がございますか。

宇 納 委 員 何か問題があるというのであれば、見直すべきですが、これまでの一

貫性を見ると変える必要はないように思いました。

宇 野 教 育 長 そのほかに意見はございますか。

各 委 員 意見なし

宇 野 教 育 長 議決をとります。現状維持ということでよろしいでしょうか。

各 委 員 賛成

宇 野 教 育 長 知立市としては見直しを行わないものとして取り扱います。

◎日程第５ その他（連絡報告事項）

宇 野 教 育 長 それでは、その他連絡協議事項に入ります。

宇 野 教 育 長 令和４年６月議会一般質問・答弁（要旨）について、説明します。

宇 野 教 育 長 令和４年６月議会一般質問・答弁（要旨）について、資料第３－１号

により説明

教 育 部 長 令和４年６月議会一般質問・答弁（要旨）について、資料第３－２号

により説明

宇 野 教 育 長 要約して説明しましたが、質問等がございますか。

各 委 員 （質問なし）

宇 野 教 育 長 続きまして、令和４年度知立市教育委員会点検・評価結果報告書（案）

についてですが、議会提出前となりますので、自由討議終了後に非公

開として行います。

宇 野 教 育 長 続きまして、知立市私立高等学校等授業料補助金交付要綱の改正につ

いて、説明をお願いします。

教育庶務課長 知立市私立高等学校等授業料補助金交付要綱について、資料第５号に

より説明

宇 野 教 育 長 説明が終わりました。質問等がございますか。

蔭 山 委 員 学校の種類が時代によっていろいろ出てくる可能性があります。あら

かじめ柔軟に対応できるような表現を追記することをご検討いただけ

れば、そのたびに改正しなくてよいと思います。

宇 野 教 育 長 確認ですが、２０歳過ぎてから高校に行く人もいます。１９歳で年齢
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制限していますが、留学、療養その他市長が認める理由がある場合とい

うただし書きが適用されるという解釈でよいか、同様に蔭山委員が言

われたことも、ただし書きに「その他市長が認める理由のある場合は、

この限りではない」という記述により、包含できると考えていますがこ

の解釈でよろしいですか。

教育庶務課長 制度の運用上、どこかで区切りが必要であり、現在の高校は４年間で

卒業できるようですので、１９歳までの４年間の設定としました。２０

歳を過ぎてから高校に行く人を否定するものではありませんが、補助

金上ではあくまでも年齢で区切らせていただくという考え方であると

ともに、３年間で卒業できず留年した場合でも１年の留年分は補助金

の対象とするように一方で拡大するというご提案です。

教 育 部 長 この要綱は私立高校の授業料の補助ということがひとつあります。高

校の授業料は保護者の所得に応じて、私立の学校についても国や県に

おいてかなりの部分で軽減制度があります。そのうえで負担がある方

に支給するものです。県の制度では留年には対応しておりませんので、

そうした状況も加味しました。

蔭 山 委 員 詳細はお任せしますが、この制度は経済的困難な人を救う目的なので、

できるだけ自動的に排除されるのではなく、委員会で検討していただ

き救えるような条項にしておいていただきたいということです。

宇 野 教 育 長 ただし書きで救えますよね。

教 育 部 長 救われると思います。

蔭 山 委 員 わかりました。ただし、解釈によって左右されないように条文を作っ

ておく必要があると思います。

教 育 部 長 補助金制度のベースには経済的な格差の解消ということがあります

が、以前は公立高校の授業料と私立高校の授業料にかなりの開きがあ

り、その差を埋めるために各市が制度を設けてきたと思っております。

できるだけ多くの方に使っていただくのは制度上当然の話ですので、

救えるものは救っていきたいと思います。

宇 野 教 育 長 ではこのように進めてください。

宇 野 教 育 長 続きまして、第１６回チャレンジキャンプについて、説明をお願いし

ます。

学校教育課長 第１６回チャレンジキャンプについて、資料第６号により説明

宇 野 教 育 長 説明が終わりました。質問等がございますか。

蔭 山 委 員 再開ミーティングの日にちは決まっていましたか。

学校教育課長 ８月２９日（月）午後２時３０分となっています。

宇 野 教 育 長 続きまして、令和４年度文化財保護委員の委嘱（案）について、説明

をお願いします。



6

文 化 課 長 令和４年度文化財保護委員の委嘱（案）について、資料第７号により

説明

宇 野 教 育 長 ご質問等ございますか。

各 委 員 質問なし

宇 野 教 育 長 次に各課等行事について、説明をお願いします。

教育庶務課長 各課等行事予定について 資料第８号により説明

学校教育課長 各課等行事予定について 資料第８号により説明

生涯学習スポーツ課長 各課等行事予定について 資料第８号により説明

文 化 課 長 各課等行事予定について 資料第８号により説明

宇 野 教 育 長 ご質問等はございますか。

各 委 員 質問なし

宇 野 教 育 長 最後に、その他として連絡報告事項はありますか。

教育庶務課長 前回の教育委員会で蔭山委員より給食についての調査結果があれば提

供してほしいとの意見がございましたので、別冊で資料をご用意させ

ていただきました。現在、３年に１回アンケートを実施しており、直

近は令和２年度でした。

蔭 山 委 員 見させていただきました。食器の選定に関わった委員としては給食の

食器や箸について、どのような意見があるのか知りたいと思っていま

した。過去に食器について調査していないのであれば、次回でよいの

で聞いてみていただけないかと思います。

宇 野 教 育 長 今後に向けて質問項目の検討をお願いします。

◎日程第６ 自由討議

宇 野 教 育 長 日程第６ 自由討議に入ります。

各 委 員 （発言なし）

◎日程第７ 情報交換

（協議内容非公開）

◎開会の辞

宇 野 教 育 長 予定されていました案件についてはすべて終了しました。以上で７月

定例会を終了します。本日は、暑い中、民間プール活用事業の視察あ

りがとうございました。次回は８月９日（火）午前９時半よりこの第

４会議室となります。

教 育 長 宇 野 成 佳

委 員 宇 納 一 公
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委 員 蔭 山 英 順

委 員 竹 内 博 之

委 員 伊 藤 沙 織

書記（教育庶務課長補佐） 柴 田 希代子


